

抗击疫情 我们始终在一起

一手抓防疫·一手抓生产

开“绿色通道” 保春耕生产

郟县保障生产生活物资运输安全畅通

本报讯 (记者张鸿雨)“谢谢你们开辟了‘绿色通道’,为我们春耕生产解决了大问题。”2月20日上午9点,在郑栾高速郟县收费站疫情防控卡点,位于郟县长桥镇的市绿禾农业科技开发有限公司总经理秦丽敏感激地说。

为不误农业生产,20多天前秦丽敏订购了30吨有机肥。而根据郟县2月初执行的限行政策,货车无法进

入。2月19日傍晚,山东厂家打电话说送货车预计次日上午9点半到郟县,请秦丽敏派人到现场和执勤人员对接。当天上午,秦丽敏因为其他事迟到了10多分钟,等她赶到收费站时,货车司机已接受执勤人员的信息登记、体温测量和车身喷洒消毒,正准备往县城方向行驶。得知车辆顺利通行,秦丽敏非常感动,赶快到执勤点向

交警表示感谢。

当前,正是疫情防控关键时期,也是春耕备耕重要时段。针对企业复工复产运输、春耕生产物资运输等车辆增多这一情况,郟县交通运输疫情防控检测点充分发挥职能优势,通过开辟“绿色通道”、强化指挥调度等多项举措,最大限度为疫情防控应急运输及春耕生产物资运输车辆提供便利,保障先行。

郑栾高速郟县收费站疫情防控卡点由县公安局交警大队、交通运输局、卫健委三部门联合设立,目前开辟的“绿色通道”主要针对疫情防控应急运输车辆、复工复产运输车辆及春耕生产物资运输车辆,实施快速检查、快速登记、快速放行措施,最大限度保障生产生活物资运输安全畅通。

集中购买 分散作业 遵化店镇有序恢复农业生产

本报讯 (记者高轶轲)2月19日上午,春光明媚,一台农药喷洒机在绿油油的麦田中驰骋……这是高新区遵化店镇西赵村党员先锋队在为农户义务喷洒农药的场景。

眼下,正值春耕备耕时期,遵化店镇在做好疫情防控的同时,加快推进农业生产。考虑到外出采购农资车辆增多,防疫压力增大等情况,该镇率先行动,采取集中购买方式服务有需要的群众,坚决切断疫情传播渠道。

“为保证村民的农资采购,我们进行统一安排,如果在有要自己采购的,需要到相关卡点登记人员及车辆信息。”西赵村党支部书记康二刚说。日前,该村集体出资1.8万元为村民购买农药,已安排党员先锋队喷洒麦田400多亩。

遵化店镇是蔬菜产销大镇,为避免因供货渠道断裂而产生经济损失,这段时间,在镇领导的带领下,全镇党员干部做起了“微商”,通过网络向市民提供蔬菜供给,并发动志愿者提供免费送货上门服务。截至2月19日,已销售红薯1.5万公斤、萝卜1万公斤、时令蔬菜9万公斤,销售收入达20余万元,在增加农业产业收入的同时,也为打赢疫情防控阻击战提供了坚实的物质保障。

为引导农户在做好科学防控的前提下有序开展农业生产,打好疫情防控和产业发展组合拳,该镇要求村民分散作业,杜绝大规模集体劳作。屈庄村已栽种黄瓜500亩,溪庄村正组织村民给麦田打药,张冲村正在田间栽种西红柿和黄瓜……目前,该镇24个村都在积极行动,在做好疫情防控的同时,有序恢复农业生产。



抢抓农时

2月20日,郟县李口镇小管庄村村民在门口的大棚内移栽甜瓜幼苗。

小管庄村是省级贫困村,全村103户403人。近几年通过发展大棚种植,全村走上了致富路。时下,雨水节气已至,郟县疫情防控指挥部制定了复工复产方案,在健康监测、佩戴口罩、日常消毒等防疫措施的保护下,指导群众抢抓农时保生产。

本报记者 张鸿雨 摄

疫情防控不放松 春耕生产早抓紧

鲁山县张官营镇确保生产生活平稳有序

本报讯 (记者常洪涛 通讯员朱召)“老齐,这两天采摘和销售情况咋样,有啥困难只管说,我们一起想办法。另外,疫情防控可不敢放松。”2月16日上午,鲁山县张官营镇大吴营村香菇种植合作社的大棚内,几位村民正在采摘香菇。该镇党委书记高长见一边察看香菇长势,一边向村党支部书记兼合作社社长齐永民了解村里的春耕生产和疫情防控情况。

目前,该村村民正在有序开展春耕生产,参加采摘者都戴口罩和手套,

每天两次测量体温。由于镇里帮忙办了通行证,协调好了销售渠道,香菇外运销售很顺利。

一年之计在于春。在做好疫情防控工作的同时,张官营镇抢抓有利农时,狠抓春耕生产,最大限度降低疫情带来的影响。该镇利用产业微信群、流动宣传车、村级广播等及时向群众发布复工复产信息和防疫知识,让群众在复工的同时保证自身安全。对符合防疫条件的企业或农业合作社,指导制订复工复产生产方案

和疫情防控方案,帮助协调消杀用品和防疫物资;组织将农药、化肥等农用物资送到田间地头,最大限度解决生产困难;及时做好引导对接,优先协调安排本地群众上岗。该镇还加强监管,督促企业和合作社落实好各项防护措施。

“当前正是疫情防控的关键时期,也是春耕生产的黄金时期。我们要做到疫情防控不放松、春耕生产早抓紧,确保群众生产生活平稳有序。”高长见说。

平煤总医院医学检验科工作人员面对疫情冲在前

做好核酸检测 及时发现风险

本报讯 (记者牛瑛瑛)记者2月20日采访获悉,面对严峻的新冠肺炎疫情,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)医学检验科为缩短诊断时间和减小相关患者的活动半径及传播风险,积极配合医院感染科,相继设置了采血室和临检实验室。

总医院作为我市大型三级甲等医院,肩负着守护市民健康的重大责任。在新冠肺炎疫情面前,该院全体工作人员齐心协力、迎难而上。作为临床的桥梁科室,医学检验科不辱使命,默默奉献,成立以党员、业务骨干为主的18人检验队,入驻发热门诊,承担抽血及检查血常规、C反应蛋白等任务。

随着新冠肺炎疫情的发展,2月2日,总医院接到《平顶山市卫健委转发省卫健委关于进一步规范医疗机构新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的通知》。通知要求,省、市、县三级甲等医院加强培训,充分发挥核酸检测实验室在疫情防控工作中的重要作用,积极开展新冠肺炎核酸检测。

接到任务后,该院医学检验科迅速行动,成立核酸检测团队,由科主任白振宇带队前往市疾控中心基因扩增实验室现场参观学习沟通,同时,对试剂和耗材准备、实验环境、仪器调试、个人防护、检测流程、生物安全处理等进行确认和优化。

该院党委书记冯志斌多次询问实验室工作,关心一线人员身体承受情况,院长王鹏亲临指导,规范流程。在院领导多方的支持和帮助下,医学检验科核酸检测团队从前期实验室准备到初次实验成功,再到正式运转检测第一批标本,仅用了3天时间。

除了发热门诊、核酸检测实验室工作人员之外,医学检验科其他留守人员也全力做好本职工作,24小时值班为病人服务。面对人员抽调后的工作压力,大家没有丝毫怨言。就是这样一群检验人,无私奉献,默默付出,在疫情面前不惧风险、冲锋在前,为抗击新冠肺炎疫情贡献着自己的力量。

战“疫”·一线直击

创新“五个一” 防疫更便民

卫东区筑牢疫情防控铜墙铁壁

本报讯 (记者田秀忠)2月19日上午,卫东区五一一路街道五一一路社区党员志愿者贾文志和贾连明热心地为辖区居民配送生活物资。在该社区,这样的情形自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来就没有断过。

当前疫情防控正处于关键时期,卫东区发挥党员先锋模范作用,创新便民服务举措,拉近服务群众的“最后一公里”,做好人民群众“贴心人”,当好疫情防控“主心骨”,以“五个一”筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

成立一个党支部。该区在疫情防控的重点区域、场所、卡点成立临时党支部60个,充分发挥临时党支部的战斗堡垒作用,带领广大党员群众开展疫情防控、便民志愿服务、群防群控,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

规范一个服务台。卫东区对辖区疫情防控服务台统一设计制作,服务台周围竖起党旗、设置围挡、悬挂宣传

横幅等,配备医用酒精、口罩、手套、流动人员台账、宣传音响或手持扩音器等物资。

组建一个配送队。为保障村(社区)封闭期间群众正常生活,该区相关部门积极与物资供应单位对接,并做好供给和配送,为300余辆配送车张贴标识,架起物资供应与群众需求的桥梁,打通服务群众的“最后一公里”。

悬挂一面公示板。卫东区委组织部统一设置了《卫东区疫情防控党员先锋公示栏》,300余名在职党员在公示栏上写下自己的姓名、单位及联系方式,在卡点值守、宣传发动、帮扶群众、配送物资等疫情防控一线主动亮身份、展担当、践初心。

推广一个二维码。为强化村(社区)24小时封闭管理,利用微信小程序在10余个成熟小区进行无接触扫码登记检测。目前在卫东区的218个楼院小区,“扫码出入”成为疫情防控期间封闭管理的新风尚。

距离有限 服务无限

宝丰县不动产登记服务“不打烊”

本报讯 (记者王鹏 通讯员原真真)“没想到疫情期间俺这业务这么快就办好,解决了我的大问题。”2月20日上午,拿到抵押登记证明的宝丰县产业集聚区某企业负责人于先生连声道谢。

该企业为复工复产筹措资金需要办理抵押登记,可面对疫情防控的严峻形势,于先生心里有些没底。他没想到的是,在与该县自然资源局不动产登记中心电话预约后,20日上午经过测温、登记、消毒,于先生到该行政审批服务中心不动产登记窗口办理抵押登记,不到1小时便顺利拿到了抵押登记证明。

面对严峻的疫情,宝丰县自然资源局不动产登记中心在切实做好防控工作的同时,创新形式、加强服务,积极开展不动产登记业务,保障企业发展,满足群众需求。

该局积极实施“互联网+不动产登记”,实现业务办理“不见面、网上

办”。需要办理业务的企业和群众可通过河南省政务服务网以及微信、邮箱等方式在网上提出申请,备注邮寄地址,即可在家“坐等”收证书,充分享受网上办理“一条龙”服务。

“对于经核实无法进行网上申请、确需现场办理业务的,当事人可以通过电话预约办理。”该局局长王月霞介绍,对确需现场办理且不能延期的紧急业务,该局还开辟了“绿色通道”,当事人电话预约后按要求做好个人防护,现场通过测量体温、信息登记、消毒后,即可在窗口办理相关业务。为尽量减少当事人在大厅逗留的时间和往返次数,所有业务都按即办件办结。

自疫情防控工作开展以来,宝丰县不动产登记中心现场办理不动产登记业务6件,涉及抵押金额4000万元,办理网上查询业务100多人次,接受电话咨询30多人次,实现了疫情期间不动产登记服务“不打烊”。

战“疫”·民生连线

示范区党群服务站伸援手

滞销草莓和蔬菜找到销路

本报讯 (记者邱爽)“谢谢,谢谢你和党群服务站的工作人员,不但救了俺家的草莓,周边镇的大棚蔬菜也不愁销路了!”2月17日,市城乡一体化示范区党工委组织部电教中心主任曹淼鑫接到该区应滨街道薛东村草莓种植户包素梅打来的感谢电话。

曹淼鑫告诉记者,近期以来,区疫情防控组下沉到村庄、社区卡点巡查。在巡查中发现,受疫情影响,不少农户因农产品滞销着急上火。包素梅就是其中之一。

“她爱人干不了重活,全家的收入来源就靠一个草莓大棚。现在疫情严重,没人来买,要是这些草莓卖不掉,她家这一季就没收入了。”薛东村党群服务站站长韩冬丽说。

针对农产品滞销问题,示范区党工委组织部及时行动,组织各党群服务站挨个给农户打电话,逐户排查辖区农产品生产和销售情况。

针对包素梅家的困难,韩冬丽一边向上级汇报情况,一边在“机关党员

进社区服务”微信群发布消息,半个小时就卖出草莓20多公斤,给她吃了一顿“定心丸”。

“关键时刻,还真得靠党员,很多同志不问价格就订购了。”曹淼鑫说。随后,她和辖区各党群服务站的工作人员一起行动,他们有的戴着口罩到分包社区询问,给社区党支部书记介绍情况请求支持;有的教包素梅添加客户微信,在朋友圈发布信息;有的帮着在各小区微信群扩散销售信息并联系送货上门。目前,辖区的大棚草莓和蔬菜在7个小区对接好了供货渠道,新增目标客户60多人,形成了稳定的“客户群”。

“真要感谢我们的党群服务站!”包素梅舒展了多日来紧皱的眉头,“俺大棚里的草莓已经预订到几天以后了,有些家的蔬菜都不够卖了。我再问问其他农户,有困难大家都帮着销!”“转危为安”的包素梅开始帮助他人,联络了附近4家农户,义务分销蔬菜、草莓近250公斤。

来叶县买鸡鸭鹅蛋吧

县商务局全程协助通关

本报讯 (记者杨沛洁)“来我们叶县买鸡鸭鹅蛋吧,就在县城附近,价格低品质优,我们商务局还协助通关,全程服务!”2月19日,记者接到叶县商务局局长闫增豪打来的电话,希望帮助宣传。

叶县距市区较近,盐都街道就在叶县城区,该街道徐庄村村民孙振伟的养鸡场受疫情影响,优质柴鸡蛋、红皮鸡蛋的库存达2500多公斤,目前价格为140-150元/箱(360枚),联系电话:1573753292。

距徐庄村不远的问村,村民袁新房库存的优质鸭蛋、腌制鸭蛋还有1.5吨左右,鸭蛋1元/枚,联系电话:1669562666。

闫增豪介绍,任店镇郭营村种植户供应新鲜上海青,价格2.6元/公斤,联系电话:15893457885;龙泉乡北大营村种植户供应优质香菇等菌类,价格10元/公斤,联系电话:13663756085。

“疫情不退,我不退”

——记鲁山火车站交通防控卡点负责人耿雅彬

鲁山县交通运输部门在此次疫情防控工作中承担着卡点值守、社会防控、内部防控等多项重要任务,在该县众多交通防控工作者当中,有一位既当“参谋”又当“勤务兵”和“冲锋员”的一线工作者,他就是县交通运输局办公室主任兼火车站交通防控卡点负责人耿雅彬。

疫情防线的“夫妻档”。耿雅彬的妻子在县疾控中心工作,新冠肺炎疫情发生后一直奋战在疾控流调一线,基本没有回过家。耿雅彬的母亲年前刚做完胃部息肉内切手术,现仍处于恢复休养期,需要精心照顾;儿子女儿年幼也需日常看护。疫情就是命令,防控就是责任。

在接到交通系统防控工作任务后,耿雅彬立即把母亲和儿女托付给亲戚照顾,主动到单位投入全系统的卡点建设、人员抽调、理顺体制、后勤保障、卡点值守等各项繁杂的工作中,每天早出晚归,没有时间去照顾下母亲、陪伴会儿孩子。

疫情防线的“参谋”。交通防控是全县疫情防控的第一道防线。在卡点设立之初,由于人员、车辆、设施、制度等各项措施尚未健全,诸多问题接踵而至。耿雅彬加班加点,从卡点选址、人员分配、基础设施协调到信息上报、规章制度建立、党员进社区等,对每一项工作逐一协调、逐一落实。在短短两天

时间内,他就配合县公安、卫健等部门和各乡(镇)设立交通防控卡点21个并投入使用,抽调党员配合城区办事处进入6个社区开展联防联控工作,取得良好成效。

疫情防线的“勤务兵”。交通防控各项工作需要人员多、车辆多,做好后勤服务至关重要。面对一线工作人员防护用品紧张、吃住条件较差的情况,耿雅彬想方设法筹集口罩、酒精、消毒液、护目镜等防疫物资,及时充实到卡点一线。同时,他积极协调爱心企业为卡点工作人员送去方便面、牛奶、火腿肠、凉茶等生活用品,为一线参战人员的“衣、食、住、行”保驾护航。

疫情防线的“冲锋员”。按照市、县疫情防控指挥部关于做好乘坐火车返平来平人员管控工作要求,重点疫区乘坐火车来鲁人员一律需移交隔离观察,交通部门的工作量也随之加大。耿雅彬主动向局党组请缨,要求充实到火车站防控卡点,担任总协调、带班负责人,并立即着手对火车站防控卡点进行业务培训、规范建设、人员管控等工作,带领同志们吃住住在一起,24小时值班值守,使该卡点规范建设及人员管控成效得到了明显提升,为全县人民筑牢了疫情防控的防线。

“疫情不退,我不退。”耿雅彬说。(本报记者 常洪涛)